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Núm. de lista: ___________    Apellidos y Nombre:  ____________________________________________________________ 

En cada una de las siguientes proposiciones, determina si se cumple (A) A veces, (B) Siempre, o (C) 
Nunca 

____ 1. Tres puntos colineales determinan exactamente tres segmentos 
____ 2. Dos rectas perpendiculares a una misma recta, son perpendiculares entre sí 
____ 3. El todo es igual a cualquiera de sus partes 
____ 4. Una altura de un triángulo coincide con la mediatriz de uno de los lados del triángulo 
____ 5. Si dos ángulos son congruentes y suplementarios, entonces estos ángulos son rectos 
____ 6. Si dos ángulos adyacentes son complementarios, sus lados no comunes son perpendiculares 
 
 

____ 7. Dos triángulos con dos ángulos y un lado cualquiera respectivamente iguales, son congruentes 
 
 

____ 8. Dos triángulos con la hipotenusa y un ángulo cualquiera respectivamente iguales, son congruentes 
 
 

____ 9. Si dos triángulos son equiláteros, entonces son congruentes 
 
 

____ 10. La diferencia de las longitudes de dos lados de un triángulo es mayor que la longitud del tercer lado 
 
 

____ 11. En un triángulo, a mayor ángulo se opone menor lado 
 
 

____ 12. Si un ángulo es mayor que otro, su suplemento también es mayor que el suplemento del otro 
 
 

____ 13. Dos rectas paralelas cortadas por una transversal, forman ángulos alternos internos suplementarios 
 
 

____ 14. Si dos rectas cortadas por una transversal forman ángulos correspondientes congruentes, entonces 
las dos rectas son paralelas 

____ 15. Dos rectas  paralelas cortadas por una transversal, forman ángulos colatelares internos 
suplementarios 

Elige la opción que complete mejor el enunciado o que responda mejor a la pregunta. 

____ 16. ¿Qué tipo de proposición es "Toda cantidad puede ser sustituida por su igual"? 
A. Axioma B. Postulado C. Teorema D. Corolario 

 
 

____ 17. ¿Qué tipo de proposición es "Una recta puede prolongarse hasta hacerse ilimitada”? 
A. Axioma B. Postulado C. Teorema D. Definición 

 
 

____ 18. ¿Qué tipo de proposición es "Los ángulos opuestos por el vértice son congruentes”? 
A. Axioma B. Postulado C. Teorema D. Definición 

 
 

____ 19. Punto que equidista de los vértices  de un triángulo 
A. Baricentro B. Circuncentro C. Incentro D. Ortocentro 

 
 

____ 20. Todo ángulo cuya medida es diferente de 90° 
A. Agudo B. Obtuso C. Entrante D. Oblicuo 

 
 

____ 21. Si uno de los ángulos agudos de un triángulo rectángulo mide el doble que el otro ángulo agudo, 
¿cuáles son sus medidas en radianes? 

A.�����S���������S���� B�����S���������S������ C.�����S���������S������ D.���S���������S���� 
 
Demostraciones 
Complete la siguiente demostración, escriba en los espacios numerados la letra que corresponde a la 
justificación de cada proposición. Elija alguna de las opciones dadas. Es posible usar una misma opción 
más de una vez 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Hipótesis:   
1) �‘ CAM �#���‘BAM 
2) �‘ ACB = 90° 
3)  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

____ .       
 
 
 
 
      

 

Opciones para justificación  (26-29) 
A. Partes homólogas de ���' ‘s ���#'s  B. Identidad 
C. Ángulos formados entre perpendiculares D. En un ���'�� ángulos opuestos a lados =’s son =’s 
E. AAL     F. ALA 

 Proposición                           Justificación 
4)���·BDF+�· ADF=�· ADB          ..............(22).................... 
5) ���·ECF+�· ACF=�· ACE                       ídem  

 

 6) �· BDF+�· ADF= ���·ECF+�· ACF  .........(23).................. 

 

 7)  ���·ADF=�· ACF              Cancelación de (2) en (6) 
8) �·�#AC=�·�&AD             ..........................(24)................ 

 

 9) �' ADE�#�'ACB              ............................(25)............... 
   L.C.Q.D 

Opciones para justificación 
(22-25) 
 
A.  El todo es = a la suma de 
sus partes 
B. Identidad 
C. Sustitución 
D. ALA 
E. AAL 
F. LAL 

Hipótesis: 
1) AD=AC ,  
2)�· BDF�#�‘ECF,  
 3)�‘ ADB=�‘ ACE=2R 
 

Tesis:   �' ADE�#�'ACB 

Proposición                           Justificación 
4)    AM = AM             ...............(26)...................... 

 

 5)  �‘ ACM �#���‘ANM   ...............(27)...................... 

 

 6)�' CAM �#���'NAM   ..................(28)..................... 

 

 7)  CM = NM          ....................(29).................... 
   L.C.Q.D. 

 

Hipótesis 
1)  �'  ABC,   2) B �•  
 
Tesis 
 �‘ CBD > �‘  ACB  

   Proposición                                      Justificación 
3) �‘  ACB + �‘  BAC + �‘  CBA  =  2R      ............(30).................  

 

 4)  �‘  CBA + �‘ CBD = �‘  ABD                 ............(31)................. 

 

 5) �‘  ABD  = 2R                                     .............(32)................... 
6) �‘  CBA + �‘ CBD = 2R                       Transitividad (4) y (5) 

 

 7) �‘  CBA + �‘ CBD =�‘  ACB + �‘  ABC + �‘  CBA  Ídem (3) y (6) 
8) �‘ CBD =�‘  ACB + �‘  ABC                 Cancelación en (7) 
9) �‘ CBD > �‘  ACB                                .............(33)................. 
L.C.Q.D. 

Opciones para justificación (30-33) 
 

A. El todo es = a la suma de sus partes 
B. El todo es mayor que cualquiera de sus 
partes 
C. Suma de ángulos interiores de un �'  
D. Ángulo de lados colineales 
E. Cancelación 
F. Sustitución 
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